

TEMPLOMNYITOGATÓ A TORNYOK VÁROSÁBAN

■ A Tourinform-iroda városi tematikus séta sorozatán ezúttal a Mária Magdolna-templomba invitált a program vezetője, Tódor Tamás. Úgy fogalmazott: akár a „tornyok városának” is nevezhetnénk Zalaegerszeget, melynek közigazgatási területén 11 templom található. Ezek közül egyedül a nevezett úti cél rendelkezik két toronnyal és egyben ez a legrégebbi a környéken.

– b. k. –

A mai építmény helyén állt az egytornyú előd, melynek első említése azonos a város első írásos említésével (1247), és szintén Mária Magdolna tiszteletére nevezték el, ami ritkaság volt a környéken, és az elnevezés pontos oka máig nem ismert. Az új templom három oltára közül a főoltárt szintén Mária Magdolnának szentelték. A török pusztítása után pénzhiány miatt a régi épületet sokáig csak toldozták-foltozták. Majd az új alapkövet 1747-ben tették le. Lassan

készült az új templom, és még később történt meg a felszentelése (1803), melyet az építető püspökök már nem is értek meg. Közben, 1777-ben Mária Terézia az újonnan alapított Szombathelyi Egyházmegyéhez csatolta a várost.

Az új templom impozáns méretű. A XVIII. századi Zalaegerszeg teljes lakossága befért volna ide. 3000 fő a befogadóképesség, ami már-már székesegyház méretű. Belmagassága 15 méter, hossza 47 méter, szélessége 26 méter. Napjainkban is a belváros legma-

gasabb épülete, 50 méteres magasságával maga mögé utasítja a tízemeletes lakóházakat is. Tornyai az 1826-os tűzvész során megsérültek, egyébként a belső berendezés túlélte a háborús időszakot is. Ugyanazt az oltárt, szöszékét láthatjuk, mint 250 évvel ezelőtt idejáró hívek, ugyanazokba a padokba ülhetünk, mint eleink.

Zalaegerszeg főtemplomának érdekességei közé tartozik, hogy egyetlen a világon, melynek összes freskóját Cimbal festette, feltehetően segítők nélkül, mondta többek között Tódor Tamás.

A séta az épület mellett, az egykori templomkert területén ért véget. Itt régészeti feltárások során csontkamrát találtak, mely a temetői kápolnához tartozó rész volt, de kevés írásos emlék maradt róla.



SZAMIZDAT KULTÚRA A KÁDÁR-KORSZAKBAN

ÖNKIFEJÉZÉS ÉS ALTERNATÍV KOMMUNIKÁCIÓS TÉR

■ A Kádár-kori szamizdat kiadványokról és az ezekhez kapcsolódó ellenzéki mozgalmakról esett szó az Utóvéd – Képzőművészeti terepasztal-beszélgetések előadás-sorozat legutóbbi összejövetelén.

– pP –

A Club PopUp Underground-ban rendezett est vendége ezúttal dr. Danyi Gábor – jelenleg Lengyelországban élő – (irodalom)történész, műfordító volt, akinek a közelmúltban jelent meg „Az írógép és az utazótáska. Szamizdat irodalom Magyaror-

szágon 1956–1989” című terjedelmes (600 oldalas) kötete. A könyv elsőként nyújt részletes, monografikus áttekintést a magyarországi államszocializmus nem hivatalos, cenzúrázatlan szövegeiről, vagyis a szamizdat jelenségéről. Hogy mi is a szamizdat, és milyen szövegek, kiadványok tekinthetők annak, nem is olyan könnyű meg-

válaszolni. Már az 1950-es években létezett vallási szamizdat irodalom Magyarországon, majd az 1960-as évek végétől a neo-avantgárd művészek tevékenységét sorolhatjuk ide, az 1970-es évek második felében pedig megjelent a politikai szamizdat irodalom is. Vagyis, a hidegháború időszakának alternatív kommunikációs formái, az államszocializmus alatt keletkezett cenzúrázatlan

szövegek és az egykori művészeti underground, mint (ön)kifejezési forma, egyaránt szamizdatnak számít.

Az 1984-es születésű Danyi Gáborral az előadás előtt váltottunk néhány szót, mivel a szerző a rendszerváltozaskor mindössze hat éves volt, így felmerült a kérdés, hogy miért pont ezt a témát kezdte el kutatni 13 évvel ezelőtt. (Folytatás az 5. oldalon.)

Antikvárium eladó!
Eladnám Zalaegerszegen
27 éve működő
könyvesboltomat!
Webáruházzal – készlettel
– berendezéssel!
Betanítást vállalnám!
30/387-0675

**VILLANYSZERELÉST
VÁLLALUNK!**
VARGA PÉTER
egyéni vállalkozó
30-204-3685

**NYÍLÁSZÁRÓK, ÁRNYÉKOLÓK,
ALKATRÉSZEK,
BEÉPÍTÉSI SEGÉDANYAGOK**
Zalaegerszeg, Gasparich u. 16.
Tel.: 20/344-1212
E-mail:
ablakplus@gmail.com
gebartbaukft@gmail.com

MOTOROLAJOK
Castrol Q8 Mobil
MANNOL elf
SONAX AUTÓÁPOLÁSI CIKKEK ÉS ALKATRÉSZEK
KEDVEZŐ ÁRON!
LOTUS CLEANING AUTÓÁPOLÁSI TERMÉKEK LIQUI MOLY FORGALMAZÁSA
AUTÓALKATRÉSZEK KAPHATÓK!
FEKRENDSZEREK, VEZERLESEK... STB.
XADO
OLAJOK ÉS OLAJADALÉKOK
Zalaegerszeg, Göcseji u. 9. • Tel.: 92/401-741

ÓRIÁSI ABLAKCSERE AKCIÓ

„TAVASZI ÁRAK, KIMAGASLÓ KEDVEZMÉNYEK!

Műanyag ablakok, ajtók:
– Technológiánkkal pár óra alatt egy családi ház ablakai beépíthetők még télen is!
– Bontás és falsérülés nélkül is ki tudjuk cserélni a nyílászárókat. Nincs kosz, nem kell festeni! (Bontás esetén szakszerű faljavítás.)
– 5 év garancia

Fa nyílászárók utólagos gépi szigetelése:
– Működőképes fa ablakok szigetelése svéd horonymarásos technológiával, hőzám-mérés alapján, kosz- és pormentesen a helyszínen.
– Egy lakás ablakai 1–2 óra alatt egy kabát árértékű!
– 5 év garancia

Redőny, szúnyogháló, roletta, napellenző, szalagfüggöny rövid határidővel!

Keresse kollégánkat szaktanácsadás és árajánlat céljából!

Kedvezmény 20%, nyugdíjasoknak további 5%!



HÍVJON! PÁLFY PÉTER: 06-20/946-8031

Az akció 2024. április 19-ig érvényes!

TUBÁLKAIN BT.
ÚJ KERÍTÉST, KORLÁTOT,
ABLAKRÁCSOT
VAGY KIEGÉSZÍTŐT SZERETNE?
ZALAEGERSZEG-BOTFA,
RÓZSÁS UTCA 61.
TELEFON: +36-30/368-8383
KERESSE A TUBÁLKAIN BT. FELKÉSZÜLT CSAPATÁT!
www.tubalkain.hu • tubalkain.t@gmail.com

A „KERINEK” MÁR TÖRTÉNELME VAN

140 ÉVES A ZALAEGRSZEGI CSÁNY-ISKOLA



■ Fennállásának 140. évfordulóját ünnepli a Zalaegerszegi Csány László Technikum. A születésnap apropóján a Városi Hangverseny- és Kiállítások között rendeztek ünnepséget, majd azt követően állófogadást.

A rendezvényen mindenekelőtt azt a kisfilmet láthatta a közönség, melyet az iskola diákjai készítettek a jeles évfordulóra. A fotókkal gazdagon illusztrált beszámolókból többek között kiderült, hogy 1874-ben nyílt meg a hatosztályos Zalaegerszegi Polgári Fiúiskola az Iskola-közből. Az intézményben a népköznevelés I-IV. osztályának elvégzése után jelentkezhetek a tanulók. A szakmai képzés során, tanfolyam jelleggel a kereskedelmi tárgyak oktatása is itt valósult meg – ez tekinthető tehát az előzménynek. Az 1884/85-ös tanévtől a polgári iskola mellett „Középkereskedelmi” elnevezéssel önálló iskola indult. Ettől a tanévtől datálható a Csány László Közgazdasági Szakközépiskola megszületése. Az intézmény neve és fenntartója többször változott az évtizedek alatt, sőt később a helyszíne is: 1958-ban költöztek át a mostani helyükre, vagyis a Jókai

utcába. A gazdasági képzés mellett a hetvenes években számítástechnikai ágazattal is bővültek. Az intézmény 1984-ben Pro Urbe em-

kori intézményvezetők, tanárok és diákok – évszázados munkáját. Mint fogalmazott, a történelemben 140 év nem nagy idő, de egy város iskolájának életében jelentős mérföldkőnek számít, és a „Kerinek” ma már történelme van. Az elmúlt közel másfél évszázadban 23 ezer diák és 300 pedagógus munkája emelte az iskola színvonalát. A „csányosok” ma is hisznek a nevelés elveiben, a munka fontosságában, abban, hogy az iskola érték- és kultúrateremtő intézmény. Azért dolgoznak, hogy a diákok kibontakoztathassák képességeiket az itt töltött évek alatt – hangzott el.

A város egyik legrégebbi iskoláját köszöntötte Balaicz Zoltán polgármester, Vigh László országgyűlési képviselő, valamint dr. Hankó Balázs felsőoktatásért, innovációért, szakképzésért és felnőttképzésért felelős államtitkár. A szónokok az iskola értékteremtő erejére és a pedagógusok felelősségére, közösségért végzett kitartó munkájukra is felhívták a figyelmet.

A születésnap rendezvényen a



lékérmet vehetett át. A rendszer-változás után a piaci igényeknek megfelelően változott a képzési kínálat.

Az ünnepségen beszédet mondott Németh Andrea igazgató, megköszönve az elődök – az egy-

Csány-iskola kórusa és néhány diákja is fellépett, majd díjátadással zárult az esemény. Az iskola érdekében végzett kiemelkedő munkájukért Csány Plakettet vehettek át az intézmény korábbi munkatársai.

TÖRTÉNELMI KÉPEK PIROGRÁFIÁVAL

■ Különös technikával, pirográfiával, azaz tűzzel írással, tűzgrafikával készült képeket láthatnak a betérők a József Attila Városi Tagkönyvtár legújabb kiállításán. A fába égetett alkotások témája a magyar történelem és magyar építészet.

– b. k. –

Az alkotó szintén különleges ember. Sok évi sikeres sportélet után választotta ezt a türelmet és kitarást igénylő művészeti ágat. Kelemen Ferenc László, a szom-

széd megyéből érkezett egykori világbajnok sportoló művei áprilisban láthatók a városi könyvtár „évi rendes” tavaszi kiállításának újabb részeként.

A tárlatot Kiss Gábor főkönyvtáros ajánlotta a megjelenteknek. El-

mondta, egy különleges életutat bejáró alkotó mutatkozik be, aki nemcsak Európa- és világbajnokságot nyert fekvényomásban, de az újrakezdésekben is egész életében sikeres volt. Több sportágnyi (súlyemelés, erőemelés, fekvényomás, szkander), kiemelkedő eredmény elérése után választotta az alkotást, pirográf technikával. Közben munkahelye és családi vállalkozása mellett három gyermeket nevelt fel feleségével, aki mindig támasza volt.

A kiállításon a magyar történelemből és építészetből válogatott képek láthatók. Az alkotó magát absztrakt realistának nevezi, azaz megfogalmazása szerint még érthető módon ábrázol elvont dolgokat. Az alkotónak már több kiállítása volt szűkebb hazájában, Vas vármegyében, most pedig úgy döntött, tájgítva a megmutatkozási kört. Így tért vissza Zalaegerszegre, immár nem mint ZTE SK-sportoló, hanem mint kiállító. A megnyitóra elkísérte felesége, valamint egykori edzője és legjobb barátja is.



FEJLESZTÉSEKRŐL A TESZTPÁLYÁN

AZ IGAZSÁGÜGYI MINISZTER LÁTOGATÁSA AZ ÉSZAKI IPARI PARKBAN



Fotó: Seres Péter

■ Zalaegerszeg olyan város, amely hihetetlenül jól fejlődik, jó ötletek és kezdeményezések születnek. Az ilyen településeknek tud igazán a kormány segíteni – hangsúlyozta Tuzson Bence igazságügyi miniszter, aki prof. dr. Palkovics László, az APZ Kft. (Autóipari Próbapálya Zala) ügyvezetőjének, az N7 Holding vezérigazgatójának és Balaicz Zoltán polgármesternek a meghívására érkezett Zalaegerszegre, az Északi Ipari Parkba.

A járműipari teszt-pálya fogadó-épülete előtt tartott sajtótájékoztatón Palkovics László elmondta: tájékoztatták a minisztert arról, hogyan is állnak a zalai innovációs ökoszisztéma alakításával valamint beszámoltak a teszt-pályán jelenleg zajló fejlesztésekről. Mint mondta, épül a teszt-pálya utolsó eleme, a nagysebességű ovális pályamodul, ugyanakkor zajlik újabb modulok építése is, és várhatóan újabb beruházások is megvalósulnak. A drónfejlesztésekkel kapcsolatban

megjegyezte: amennyiben a kormány elfogadja a drónstratégiát, akkor megkezdhetik ennek a környezetnek a kialakítását, a jogi és biztonsági kérdések tisztázását.

Tuzson Bence szerint a városnak egy másik arcát ismerhetjük meg, mégpedig azt, hogyan kapcsolódik be a világ és Európa innovatív vérkeringésébe Zalaegerszeg. A járműipari teszt-pálya Európában egyedülálló – mondta. Látogatásának oka volt az is, hogy a jogi kihívásokról szót váltsanak,

mert a jogalkotónak reagálnia kell az önzetű autók miatt kialakult új helyzetre és a drónok használatát által felvetett kérdésekre is. Számolni kell továbbá a mesterséges intelligenciához kapcsolódó jogi kérdésekkel.

Ha nincs Palkovics László, a mai napig ezen a helyen szántóföld van – fogalmazott Balaicz Zoltán. – Ő az, akinek hite, bátorsága és akaratereje volt, hogy megvalósuljon a teszt-pálya, az AVL kutató-fejlesztő központ, a Rheinmetall gyár, a Bosch kutató-fejlesztő és tudományos park. Zalaegerszeg hatalmas gazdasági fejlődésen megy keresztül, ezt jelzi, hogy tíz év alatt ötezer munkahely jött létre, és hogy az iparűzési adó az elmúlt évben 7,5 milliárdra emelkedett – tette hozzá a polgármester.

BEFEJEZŐDÖTT A BURKOLATFELÚJÍTÁS

MEGÚJULT AZ ÚTTEST, A JÁRDA ÉS A CSAPADÉKVÍZ-ELVEZETÉS

■ Befejződött Zalaegerszegen a Jókai utca felújítása. Az elmúlt évek fejlesztéseiről a helyszínen tartott sajtótájékoztatót Balaicz Zoltán polgármester és Bali Zoltán alpolgármester, a térség önkormányzati képviselője.



Mint ismert, 2023-ban egy KEHOP-projekt részeként közmű-rekonstrukció történt a Jókai utca-Arany János utca környékében. A szennyvízcsatorna-építést követően kezdődhetek el a burkolatfelújítási munkálatok, melyek a Kovács Károly Városépítő Program keretében valósultak meg – foglalta össze az előzményeket Balaicz Zoltán. Hozzátette: alapos és szisztematikus tervezés eredménye, hogy megújulhatott ez a belvárosi terület. Először a Vizslapark fejlesztése történt meg, majd az Arany János utcában és a Jókai utcában kezdődtek el a közműcsere-k, melyeket minden esetben útburkolat-rekonstrukció követett. Nemcsak az úttestek, hanem a jár-

dák is megújultak, sőt a városi faültetési program részeként a zöldfelületek is megszépültek.

Bali Zoltán elmondta: a Jókai utca burkolatfelújítása 2023 novemberében és 2024 februárjában között zajlott, az Arany János utca-Mikes utcai parkoló közötti szakaszon. Mintegy 162 méter hosszúságban és teljes szélességben újult meg az út. A munkálatok részeként korszerűsítették a csapadékvíz elvezetését is. Ennek során kicserélték a rossz állapotú szegélyeket, és új víznyelőaknákat szereltek be. Megújult továbbá a Jókai utca keleti és nyugati oldalán lévő járdaburkolat mintegy 275 méter hosszúságban.

A kivitelezési munkák összköltsége 41,5 millió forint volt. Az alpolgármester szerint jók a visszajelzések, a környéken élők elégedettek az eredménnyel. Jelenleg a járda melletti szakaszok fűvesítésén dolgoznak. Ha az új fű kinő, akkor válik teljessé a megújult utca képe – fogalmazott Bali Zoltán.

VALÓDI REZSICSÖKKENTÉS HŐSZIGETELÉSEL

Szigment Bt.
8900 Zalaegerszeg,
Teskándi út 1.
+36 30 476 1003
epitoanyag@szigment.hu

Újház
Szigment
szigment.hu

TÖRTÉNELMI DIÁKKONFERENCIA

IDÉN A TÖRTÉNELEM KERÜLT FÓKUSZBA

■ Március 22-én rendezték meg az Ady-iskola Izsák Imre Alapítványának immár hagyományos tudományos diákkonferenciáját, melynek ezúttal az MCC zalaegerszegi képzési centruma adott helyet.



Az esemény létrejöttét a TIT Ismeretterjesztő és Szakképző Egyesület, valamint a Mathias Corvinus Collegium Alapítványa is támogatta. A konferencián ezúttal a történelem tantárgy került fókuszba.

Mint azt Dúcz Mihály, az Ady-iskola tanára az Izsák Imre Alapítvány nevében elmondta: a tudományos konferencia hol a természettudományoknak, hol pedig a történelemnek ad teret. Eddig tizenkét alkalommal szervezték meg a vármegyei eseményt, és most ötödik alkalommal várták a történelem iránt érdeklődő középiskolásokat.

A zalaegerszegi diákokat ketten képviselték: Domján István (Zrínyi Miklós Gimnázium), aki „Az Aranybulla és a kehidai oklevél, avagy a XIII. század átalakulási folyamatai” címmel tartott előadást, és Takács Mihály (Kölcsey

Ferenc Gimnázium), aki Bethlen Gábor valláspolitikájáról beszélt.

A rendezvényen köszöntőt mondott Makovecz Tamás önkormányzati képviselő, a Humánigazgatási Bizottság elnöke, Sali Zsófia, az MCC zalaegerszegi képviselője, valamint Kajári Attila tankerületi igazgató. Többek között elhangzott: 1991-ben alakult meg az Ady-iskolában az az önképző kör, mely később felvette Izsák Imre nevét, majd a rendezvények hatékonyabb lebonyolítása érdekében alapítványt szerveztek.

A cél kezdete óta az ismeretterjesztés, a tehetségek felkarolása és az önképzés. Továbbá, hogy különféle kiadványok szerkesztésével, pályázatokkal, kiállításokkal és előadásokkal népszerűsítsék a történelmet, valamint a természettudományi tantárgyakat.

CZIFFRA FESZTIVÁL ZALAEGERSZEGEN

PÉLY BARNA-DUÓ, BRAHMS-EST ÉS FIATAL TEHETSÉGEK

■ Második alkalommal szervez közös programokat Zalaegerszegen a Keresztury VMK és a fővárosi Cziffra György Fesztivál. A zalai megyeszékhelyen április 25–27. között két helyszínen várják az érdeklődőket különféle koncertekkel.

A részletekről a Korona Szalonban tartott sajtótájékoztatót a szervezők. Tóth László zongoraművész, a Városi Hangverseny- és Kiállítóterem intézményegység-vezetője bevezetésképpen elmondta: a Cziffra Fesztivál tavaly költözött először Zalaegerszegre, de a szervezőkkel már korábban is jó kapcsolata volt az intézménynek. Az esemény célja az, hogy emléket állítsanak Cziffra György zongoraművésznek. A tavalyi rendezvény olyan jól sikerült, hogy arra gondoltak, idén bővítik a repertoárt és több napos programsorozatot szerveznek a Cziffra Fesztivállal közösen.

Április 25–27. között két helyszínen (a Városi Hangverseny- és Kiállítóteremben és a Korona Szalonban) három esti koncertet láthat a közönség, emellett mesterkurzust is szerveznek zeneiskolás diákoknak. A fiatalok hegedű- és zongorakurzusokra jelentkezhetnek.

A sajtótájékoztatóon elhangzott, a fesztivál első napjára új produkcióval érkezik a Pély Barna-duó, a második napon bemutatkoznak a Cziffra Fesztivál idei fiatal díjazottjai – Vida Mónika Ruth (zongora) és Lugosi Dániel Ali (klarinét) –, a záróesten pedig Brahms művei csendülnek fel Kelemen Barnabás és Balázs János Kossuth-díjas művészek jóvoltából.

Besszer Szilvia, a Cziffra Fesztivál igazgatója felidézte: 2016-ban jött létre a fesztivál, melyet Balázs János zongoraművész alapított. A missziója az volt, hogy emléket állítsanak Cziffra György zongoraművésznek, és országsszerte rendezzenek különleges, színvonalas zenei eseményeket. Bár elsősorban a komolyzené a főszerep, a fesztivál azért „kikacsintgat” a jazz és az improvizációs zene világa felé. Így könnyedebb hangvételű estekre is sor kerül. A fesztivál egy jó értelemben vett, értékalapú nyi-



Pély Barna a zongoránál

tottságot képvisel, ahol van átjárás az igényes zenei műfajok között – tette hozzá.

Utóbbira jó példa Pély Barna énekes-gitáros-dalszerző, aki

részt vett a sajtótájékoztatóon. Sőt, gitáros létére zongorán elő is adta egyik dalukat. A zenész immár 25 éve a magyar jazz- és könnyűzenei élet meghatározó és sokoldalú

szereplője. Ezt a sokszínűséget mutatja meg Bakó István szaxofonossal kiegészülve az április 25-i koncerten, melyre a Városi Hangverseny- és Kiállítóteremben kerül sor.

A Cziffra Fesztivál fiatal tehetségeket is mentorál, így lett az idei év egyik díjazottja Lugosi Dániel Ali klarinétművész. A zenész a sajtótájékoztatót úgy fogalmazott: csodálatos lehetőség számukra a fesztivál mentorprogramja, annál is inkább, mert változatos helyszíneken léphetnek fel, és olyan műveket is előadhatnak, amiket máshol nem. Április 26-án a Korona Szalonban Vida Mónika Ruth zongoristával lépnek fel, a „Fókuszban a fiatalok” sorozat részeként. A koncerten természetesen Cziffra György előtt is tisztelgetnek – árulta el a fiatal klarinétos.

A zalaegerszegi Cziffra Fesztiválra jegyek és bérletek is kaphatók. Jegyeket a Keresztury VMK intézményegységeiben, valamint online lehet vásárolni, bérletek kizárólag a Városi Hangverseny- és Kiállítóterem jegypénztárában érhetők el, 10 ezer forintos áron.

PÁLYAFUTÁSÁRÓL, MŰVÉSZETÉRŐL

VEREBES ISTVÁN A LOKÁLPATRIÓTÁKNÁL

■ A 25 éve működő Lokálpatrióta Klub vendége volt Verebes István Jászai-díjas, Karinthy-gyűrés színművész, rendező, színház-igazgató, író, műsorvezető. A művésszel immár második alkalommal beszélgetett Iványi Ildikó, a klub vezetője, hiszen 2004-ben már felkerült egy csevejre. Akkor a helyszín a Balaton Szálló volt, most pedig a Deák-Ferenc Megyei és Városi Könyvtár.

– b. k. –

Verebes István 1998 óta él Bazitán, ahol, betöltve az 50. évét, nyugalomra lelt. Vagy ahogy ő fogalmazott, megtalálta a legizgalmasabb életet.

A beszélgetés során szóba került pályafutása. Nem vallja magát igazi színésznek, eredetileg díszlettervező szeretett volna lenni. Ennek ellenére több hazai társulatnak volt hosszabb-rövidebb ideig tagja. Számos rendezés, játékfilmek, tévéfilmek köthetők ne-



véhez, több színháznak volt igazgatója. Megrögzött individualistának vallja magát, aki mégis 53 éve közösségekben él.

Beszélt még a színházi világ lecsúszásáról, a színészek nehéz helyzetéről. Úgy fogalmazott, manapság „csordaszínházak” vannak, ahol a rendező eszköznek te-

kinti a színészt. Ellenpéldát is tudott hozni éppen a zalaegerszegi társulatról. Egyébként ő maga is rendezett már a Hevesi Sándor Színházban, és ennek várhatóan folytatása is lesz még.

Az est során a művész által jegyzett, vagy róla szóló könyvekről is szó esett.

VIZES FALAK

utólagos szigetelése
lemezprézeléses technológiával!

Ingyenes felmérés!

TŐSÉR ÁRPÁD 06-30/458-7717
Vízszigetelő Kft. 06-20/246-2502

SZÍNHÁZ A PINCESZINTEN

KAMARAELODÁSOKAT SZERVEZ A ZAZEE A GÖCSEJI MÚZEUMBA

■ Új programsorozatot indít a zalaegerszegi ZAZEE Kulturális Egyesület. Kazamata Színház néven kamaraelőadásokra kerül sor a Göcseji Múzeum pincésztjén a tavasz folyamán.

– pet –

A részletekről a helyszínen számolt be Wettstein Tamás, a ZAZEE elnöke, Nadrai Róbert, az egyesület alelnöke és Havasi Bálint, a Zalaegerszegi Múzeumok Igazgatóságának főigazgatója.

Az egyesület elnöke bevezetésképpen elmondta: már a ZAZEE megalakulása óta azokat a helyzeteket és helyszíneket keresik, ahol a művészeti alkotásokat eredeti közegükből kiragadva, más térbe helyezhetik át. Legyen szó zenéről, kiállításról, mozirol vagy színházról. Az egyes művek ugyanis más értelmet nyernek egy megszokottól eltérő környezetben. Így néha érdemes más szemszögből megvizsgálni a műveket.

A Kazamata Színház egy négy előadásból álló sorozat, melyet a Göcseji Múzeum különös hangulatú pincésztjén rendeznek meg. A helyiség 50 fő befogadására alkalmas, így az érdeklődőknek azt ja-



Nadrai Róbert, Wettstein Tamás és Havasi Bálint

vasolják, hogy minél előbb váltsák meg a jegyüket/bérletüket.

Havasi Bálint hozzátette: örömmel fogadta a civil szervezet jelentkezését, hiszen az intézmény számára fontos az, hogy közösségekkel dolgozzanak együtt a közösségért. Az, hogy a pincében valósulhatnak meg a színházi produkciók, főleg annak köszönhető, hogy 2018–2022 között megújult a

múzeum épülete. Ennek eredményét inkább fent láthatja a közönség, de néhány alkalommal már

„leszálltak az alvilágba” egy-egy régészeti program kapcsán. Sokat gondolkodtak azon, hogy miképp lehetne a pince tereit jobban hasznosítani. Ezért is örült a civil szervezet kezdeményezésének. Az igazgató elmondta, hogy a Kazamata Színház ötlete kívülről jött, és a szervezést is a ZAZEE bonyolítja le, a múzeum a helyet biztosítja az eseménysorozat számá-

ra. Mindezzel viszont a múzeum is kilép a hagyományos szerepköréből. Az egyesület és az intézmény egymást erősítve dolgozhatnak együtt. Reméli, hogy minél nagyobb számú látogatóhoz tudnak eljutni – fogalmazott.

A kamaraszínházi előadásokról Nadrai Róbert számolt be. Mint mondta, tulajdonképpen egy mini színházi fesztiválról van szó. Április közepétől négy előadást mutatnak be, különböző társulatok vendégszereplésével. Három monodramát és egy négy szereplős előadást láthatnak a nézők; a tér befogadóképessége miatt minimális kellekekkel dolgoznak majd a művészek. Klasszikus és kortárs művek egyaránt műsorra kerülnek.

Az első előadás április 18-án, 19 órakor lesz. Dante Poklát Gyabronka József szereplésével láthatjuk, Nádasdy Ádám fordításában. Május 13-án a RÉV Színház mutatja be a Jókendvvel, bőséggel című produkciót. Május 24-én Sággy Tamás színművész Háry János: A cégvezető című regényének adaptációját adja elő. Június 9-én pedig Ecsedi Erzsébetet láthatja a közönség a Kovács Dominik–Kovács Viktor: Mintapinty című drámájának szereplőjeként.

Az előadásokra csak online lehet jegyeket és bérletet vásárolni. A részletekről az egyesület honlapján tájékozódhatnak az érdeklődők.

ÚJ OPEL
ASTRA SPORTS TOURER
NAGYBAN UTÁZIK

5 ÉV GARANCIA

Új Corsa 75LE	5.990.000 Ft
Crossland Edition 110LE	6.590.000 Ft
Mokka Edition 100LE	7.249.000 Ft
Astra Edition 110LE	7.990.000 Ft
Astra Sports Tourer Edit. 110LE	8.290.000 Ft
Grandland Edition 130LE	9.990.000 Ft

Az ajánlat a 2024.04.04. - 04.25. között megrendelt járművekre, illetve a készlet erejéig, vagy az ártól visszavonásig érvényes. A tájékoztatás nem teljeskörű, részletekről érdeklődés esetén az autókereskedőnél vagy az Opel társaságban.

Zalaegerszeg, Hock J. u. 96. +36 30 348 1198
Nagykanizsa, Récsei u. 1. +36 30 400 1238
Gyenesdás, Kereskedők útja 2. +36 30 489 6217
opel.kiss-gerencser.hu | info.opel@kiss-gerencser.hu

KISS-GERENCSEK
AUTÓHÁZAK

SZAMIZDAT KULTÚRA A KÁDÁR-KORSZAKBAN

ÖNKIFEJEZÉS ÉS ALTERNATÍV KOMMUNIKÁCIÓS TÉR

(Folytatás az 1. oldalról.)

– Tényleg nagyon kicsi voltam még a rendszerváltozás idején, kevés személyes emlékem van a Kádár-korszakról. A romániai forradalom és Nicolae Ceausescu kivégzése viszont máig élénken él bennem. Édesapám az 1980-as években tagja volt annak a civil mozgalomnak, amely magyarul nyelvű könyveket, gyógyszert és élelmiszert juttatott el az erdélyi magyar kisebbség tagjainak. 1989 decemberében is járt Erdélyben. A családban tehát az ellenzéki légkör uralkodott, a téma pedig ott volt az orrom előtt. Ami pedig a tudományos megközelítést és a kutatómunkát illeti, az a helyzet, hogy eredetileg nem is a szamizdattal, hanem a Kádár-kori cenzúrával szerettem volna foglalkozni. Gyorsan rájöttem azonban, hogy irodalomtörténeti szempontból ez egy nagyon nehezen megfogható téma. A Kádár-kor egyik központi fogalma az öncenzúra volt, vagyis az a jelenség, ahogy az értelmiség nagy része magáévá tette a rendszer szabályait, és önkéntelenül, félelemből vagy vé-

dekezésésképpen alkalmazva azokat, maga vált saját szövegeinek cenzorává. Az öncenzúra viszont nem hagy nyomot, így nehezen található hozzá írott forrást – mesélte a szerző.

Hozzátette: a tárgyalt időszakban informális mechanizmusokra épült, hogy kinek jelenhet meg szövege és kinek nem. Vagyis a kéziratok sorsa szerkesztőségi szobákban, vagy telefonos konzultációk során dőlt el. Ezekről a folyamatokról szintén nincsenek írásos dokumentumok. Ott volt viszont a cenzúra másik oldala; a szamizdat irodalom és a szamizdat kiadványok, amik egy jóval megfoghatóbb szövegálmányt jelentenek. Könnyebb volt ezen az úton elindulni. A lengyel „szál” pedig azért vált a kutatás részévé, mert az 1970-es években kibontakozó lengyel ellenzéki mozgalmak (a Munkásvédelmi Bizottság, majd a Szolidaritás Mozgalom) nagy hatást gyakoroltak a hazai ellenzékre, szamizdat kultúrára. A szerző pedig lengyelül is megtanult.

Mivel az Utóvéd rendezvényso-

rozat a képzőművészetre koncentrált, az előadó kérdésünkre kifejtette, hogy az irodalmi és a politikai szamizdaton túl, a cenzúrázatlan, illegálisan terjesztett művészeti kiadványok is a korszak jellemző dokumentumainak számítanak.

– A szamizdat kultúra fontos része volt az erőforráshiány. Ezek a kiadványok nem hivatalos úton készültek, és nem hivatalos úton kerültek forgalomba. A szamizdat kiadványok ezért saját maguknak kellett újraalkotniuk a kiadás folyamatát, és ehhez megtalálniuk a megfelelő technikákat és alapanyagokat. Ez nem volt könnyű abban a helyzetben, ahol minden erőforrással az állam rendelkezett. A szamizdatok minősége ezért kimondottan rossz. Úgy is fogalmazhatnánk, hogy a romlás esztétikáját testesítik meg. Megsárgult, töredezett papírlapok, alig olvasható betűk jellemzik őket. Fontos kiemelni, hogy ez a kor még egy szövegek közötti világ volt. Az irodalmi és politikai szamizdatra például a Beszélő, vagy az AB Hírmondó folyóiratokra is ez volt jellemző. Ezekben a kiadványokban

szinte alig volt illusztráció, vagy grafikai elem. A művészeti szamizdatok (például az Aktuális Levél, más néven Artpool Letter, vagy a Világnézettségű Magazin) viszont ezt a vizuális szegénységet ellensúlyozták merész grafikai megoldásaikkal. Ebbe az underground művészeti körbe főleg a neoavantgárd képzőművészek tartoztak. Ők a hivatalos művészet infrastruktúrájával szemben létrehozták a saját kommunikációs felületeiket, melyek gyakran műtárgyként is értelmezhetők.

Danyi Gábor a kiadványok szerkesztéséről, nyomtatásáról és terjesztéséről, vagyis az „önkiadás” folyamatairól is beszélt. A szamizdat történetének kezdeti fázisában írógépet és indigót használtak, ami lehetővé tette, hogy valaki egyszerűen készítsen 10–12 másolatot az adott szövegről. Ekkor nem különültek el az intézményes szerepek: ugyanaz írta, szerkesztette, másolta és terjesztette a kiadványokat. A rossz minőségű szamizdatok torz tükörképei voltak a hivatalos szocialista könyvkiadásnak. Szűk körben terjedtek, és



Dr. Danyi Gábor és Tóth Norbert

gyakran az olvasónak is kockázatot kellett vállalnia, hogy hozzájusson ezekhez a kiadványokhoz.

Kérdésünkre, hogy a mai online világban vajon létezik-e szamizdat, a szerző azt felelte, hogy a kérdés azért nehéz, mert jelentősen megváltozott a médiakörnyezet.

– A Kádár-korban a nyomtatott sajtó, a rádió- és a televízióműsorok mind-mind hierarchikus produktumok voltak. Felülről érkező ideológiai üzenetet kellett eljuttatniuk az állampolgárokhoz. A szamizdat ezzel szemben horizontális, mellérendelt kapcsolati hálózatot jelentett. Demokratikusan működő tevékenység volt, bárki bekapcsolódhatott, bárki „adhatott ki” szamizdatot, csak egy írógépet kellett hozzá. Talán ezeken a pontokon lehet párhuzamot vonni nap-

jaink internetes világával. Az online terek is bárki számára hozzáférhetők, bárki indíthat blogot vagy elmondhatja a véleményét egy Facebook-csoportban. A különbség a Kádár-korszakhoz képest az, hogy ma már nem a tiltás és a szövegekbe való beavatkozás a cenzúra fő eszköze, hanem a médiaajaz felkeltése az álhírek és a kattintásvadász tartalmak révén. Ebben a zajban pedig sokszor nem tudjuk, hogy mi az érték, és mik a valódi hírek. Vagyis most maga a médiaajaz a cenzúra – fogalmazott az előadó.

Kiemelte: ahhoz, hogy valami szamizdatként működjön, korszáktól függetlenül kell egy fontos dolog: az autonóm, kritikai gondolkodás és diskurzus. Enélkül nincs szamizdat kultúra.

A KÖLTÉSZET NAPJÁN HATÁRTALAN TÉRÉLMÉNYEK

RENDEZVÉNY A HEVESI-SZÍNHÁZBAN

■ A magyar költészet napján, április 11-én, délután három órakor bő félórás műsorral várják a fellépők az érdeklődőket a Hevesi Sándor Színház bejáratához. A rendezvény ötletgazdája dr. Besenczi Árpád direktor, a műsor összeállítója pedig D. Varga Ádám színművész.

– b. k. –

– Már évek óta szavaltunk csak a magunk szórakoztatására a költészet napján a kollégákkal, melyekről videófelvételek is készültek, és így nyilvánosságot is kaptak ezek. Ezért külön öröm volt számomra, amikor az igazgató úr



D. Varga Ádám

felkért, hogy szervezzem meg a nyilvános műsort az idén – mondta D. Varga Ádám, aki már diákevei óta elkötelezettje a klasszikus és a kortárs verseknek egyaránt. – Valamilyen koncepciót kellett kitárolnom, hogy Zalaegerszeghez köthető legyen az egész. Azt gondoltam, hogy sok közterület van elnevezve valamelyik költőről, így ez lesz a szál, amire időben és térben felfűzzük a verseket. 15 kolléga,

többségében színészek jelentek színpadra. A költeményeket én választottam ki, az előbbieket alapján, illetve igyekeztem a „közé” verseket kikerülni, kicsit a költők kevésbé ismert oldalát is megmutatni. Például, hogy Aranyban is ott volt a forradalmár, Petőfi pedig tudott nagyon mulatozni is lenni. De azért lesznek kihagyhatatlan költemények is.

– Önkéntes volt a jelentkezés?

– Igen, felhívást tettem közzé, még időben, hogy legyen idő felkészülni. 15 fő jelentkezett, néhányan megzenésített verset vállaltak. Besenczi Árpád is részt szeretne venni, így övé lesz a zárás, Hevesi Sándor költészettel kapcsolatos gondolataiból állóztam össze. Így lesz zalaegerszegi a keret is. Sok ötletem lett volna még a kivitelezéshez, de két próba között lesz ez a műsor és ez korlátozza a lehetőségeket. De a lényeg, hogy valami elindult ezen a téren.

– Kortárs zalaegerszegi költők művei is elhangoznak majd?

– Most nem, mert más a stílusuk, tematikájuk ezeknek a verseknek. Talán egy legközelebbi alkalommal.

MEGJELENT PÁNCZÉL PETRA VÁLOGATÁSKÖTETE

■ A Pannon Tükör Könyvek sorozatban jelent meg lapunk munkatársának, valamint a ZalaMedia online felelős szerkesztőjének, Pánczél Petra kulturális újságírónak a válogatáskötete Határtalan térélmények címmel. A szerző a tízéves KULTOUR-Vidék blogján megjelenő bejegyzéseiből és több ezer saját fotójából válogatott, végül a kötetben húsz írás – köztük öt külföldi élménybeszámoló – és közel száz színes fotó jelent meg.



Dr. Gyimesi Endre, Tóth Renáta, Pánczél Petra és Tóth Tamás

A könyvet a Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtárban mutatták be, ahol Tóth Renáta a könyvtár igazgatója köszöntötte a megjelenteket, majd dr. Gyimesi Endre, a Pannon Írók Társaságának elnöke szövegeket olvasott fel. Pánczél Petra a Pannon Tükör-díjas szerző munkásságáról, sajátos látásmódjáról, kritikai észrevételeiről, amelyeken át mindig érződik a város iránti szüntelen érdeklődése, elkötelezettsége.

Pánczél Petrával Tóth Tamás idegenvezető, a Tourinformiroda munkatársa beszélgetett. Többek között elhangzott: A szövegek szerkesztett változata került a könyvbe, általában húzni, tömöríteni kellett, mert más az online térben mozogni egy szöveggel, mint nyomtatásban. Keretét, szerkesztését kellett adni az írásoknak, főleg úgy, hogy a zalaegerszegi közterek és a külföldi utak között legyenek picit kapcsolódási pontok – hangsúlyozta előljáróban a szerző.

Tóth Tamás kérdésére, „micsin volt az úgynevezett helyzet-

változások is meghatározzák az érdeklődési körödet, ezt lehet-e úgy értelmezni, hogy ha van helyzet, akkor ebből fakadón van változás is?” Pánczél Petra a következőket válaszolta: „Helyzet mindig van, a legbiztosabb dolog pedig az állandó változás. Valami mindig történik a városban, amire reagálni kell. Próbálok véleményformáló és cselekvő városi polgárként élni a mindennapjaimat, aki nemcsak elszívja a helyzeteket és változásokat, hanem aki értelmezi, véleményezi, ha pedig kell, kritikával illeti azokat. De a magam eszközeivel alakítani is igyekszem a dolgot. A helyzetváltozás amúgy szójáték. A helyzetek is változnak, meg én is változtatom a helyzetemet, vagyis szeretek mozogni a városban, jönni-menni utazni.

A határtalan térélmények Zalaegerszegről szóló része főképp arról szól, hogyan viszonyul a szerző a térhez, milyen gondolatot vált ki belőle egy-egy köztér, szobor, vagy éppen épület (amit

már lebontottak, vagy újjáépítettek). Ilyen például a Gól kocsmá megidézése, melynek helyén ma a Mindszentnyem áll. De olvashatnak többek között a Kálvária tér „vizontagságairól”, a régi idők elhanyagolt utcabútorairól (szőnyegporoló állványok), a Csipkeház alatti falfirkákról, a Panel-sorsról és annak lehetőségeiről és a város körüli „dombmászásokról”.

A szerző elkalauzol bennünket néhány külföldi utazásra is, így Írországra, Krakkóba, Prágába, Montenegróba és Marrakechbe, és az olvasó minden bizonnyal észreveszi az egerszegi párhuzamokat is.

A kötetet Tóth Norbert képző-

művész tervezte és a Pannon Írók Társasága jelentette meg. A több mint egyórás beszélgetést dedikálás és jó hangulatú diskurzus követte, no és egy kis csokievés. Nem véletlenül. A kötet záró írása a csokizás határokon átnyúló cselekedetéről szól. Mert: „a csoki szépít, a csoki energiát ad, a csoki Gondolat, a csoki egészséges. A csoki egyezményes nemzetközi jel... olyan pártsemleges, határokon átnyúló cselekedet, mely elősegíti a népek barátságát, békés egymás mellett élését. A csoki szabadság, egyenlőség, testvériség... A csoki szociálpszichológiai jelenség.”

És ahogy Pánczél Petra írja: „Csokit ettem. Megírtam. De csak –, mert jó volt. Ha nem ízlett volna, vagy ha netán valamelyik allergén összetevője negatív hatást gyakorolt volna rám, szóhoz sem jutottam volna.”

(A könyv a zalaegerszegi Tourinform-irodában hozzáférhető.)

2024. MÁJUS 12. (VASÁRNAP)

badár. Qszóke

17:00

STAND-UP ÉS MOZI

Szóke András és Badár Sándor közös estje

A közös stand-up előadásuk után közös új filmjüknek, a Brigádnapló-nak lesz premier filmvetítése.

GELLÉNHÁZA

Művelődési Ház

Jegyek elővételben a helyszínen és a www.tixa.hu oldalon kaphatóak.

AKCIÓ!

20-40%-os kedvezmény

NYILÁSZÁRÓK, REDŐNYÖK, NAPELLENZŐK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, SZÚNYOGHÁLÓK

KODEROLL KFT. • konyatibor66@gmail.com

Telefon: 06-30/936-1535

SENIOR AKADEMIA ZALAEGRSZEG
2023/2024. TANÉV II. FÉLÉV
PROGRAM

BEIRATKOZÁS: 2024. MÁRCIUS 25. – 26. 13.00 – 15.00 ÓRA

2024. ÁPRILIS 11. 13.30 ÓRA

BALAI CZ ZOLTÁN ZALAEGRSZEG MEGYEI JOGÚ VÁROS
POLGÁRMESTERÉNEK ÉVÉRTÉKELŐJE

RENDAHGYÓ IRODALOMÓRA A MAGYAR KÖLTÉSZET NAPJA ALKALMÁBÓL:

TÓTH ILONA KATALIN
MAGYAR NYELV ÉS IRODALOM SZAKOS TANÁR,
A MINDSZENTY JÓZSEF ÁLTALANOS ISKOLA ÉS GIMNAZIUM OKTÁTOJÁNAK ELŐADÁSA

RÉKASI KÁROLY SZÍNHÉZ KÖZREMŰKÖDÉSÉVEL.

2024. MÁJUS 16. 14.00 ÓRA

A BEFEKTÉSEK VILÁGA - DR. JOÓ ISTVÁN PhD A PEZEK OKZ OKTATÁSI
DEKANEHLYETTSÉNEK ELŐADÁSA

„HOGYAN LEHETEK NAGYOB BIZTONSÁGBAN?” AZ IDŐSEKRE LESZELKEDŐ
BUNCSÉLELMÉNYEK MEGELŐZÉSÉNEK LEHETŐSÉGEI - TÓTH LÁSZLÓ &
ALEZREDES A ZALA VÁRMEGYEI RENDŐR-FONAPITÁNSÁG BUNMEGELŐZÉSI
ALÓSZTÁLYÁNAK VEZETŐJÉNEK ELŐADÁSA

FEJLESZTŐ FOGLALKOZTATÁS KERETÉIN BELÜL KÉSZÜLT
KÉZMŰVES TERMÉK VÁSÁRA

A TELJES PROGRAM SZERVEZÉSÉNEK ALÁTTI

FACEBOOK: SENIOR AKADEMIA ZALAEGRSZEG

KLUBFOGLALKOZÁSOK

- TÁRSASTÁNC
- SZINJÁTÁSÁS ÉS ÖNISMERET
- GYÓGYTORNÁ
- VESETEGFELOLDGÓZÁS, GYÁSZFELOLDGÓZÁS
- ORSZÁGISMERET
- JÁTEKOS AGYTORNÁ

A PROGRAMVÁLTOZTATÁS JOGÁT FENNTARTJUK!

PZK

SENIOR AKADEMIA ZALAEGRSZEG
2023/2024. TANÉV I. FÉLÉV
ÁPRILISI PROGRAM

2024. ÁPRILIS 11.
13.30 ÓRA

BALAI CZ ZOLTÁN
ZALAEGRSZEG MEGYEI JOGÚ VÁROS
POLGÁRMESTERÉNEK
ÉVÉRTÉKELŐJE

RENDAHGYÓ IRODALOMÓRA A MAGYAR
KÖLTÉSZET NAPJA ALKALMÁBÓL:

TÓTH ILONA KATALIN
MAGYAR NYELV ÉS IRODALOM SZAKOS TANÁR,
A MINDSZENTY JÓZSEF ÁLTALANOS ISKOLA ÉS
GIMNAZIUM OKTÁTOJÁNAK ELŐADÁSA

RÉKASI KÁROLY SZÍNHÉZ KÖZREMŰKÖDÉSÉVEL.

A PROGRAMVÁLTOZTATÁS JOGÁT FENNTARTJUK!

PZK

OVI-KÓSTOLGATÓ 2024

2024. április 10-én szerdán 15.30–17.00 között sok szeretettel várjuk az érdeklődő Szülőket és leendő kiscsoportos gyerekeket a Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata által fenntartott óvodákba ovi kóstolgotra.

Lehetőség nyílik: – megismerkedni az óvodai élettel,
– az óvoda épületével, csoportszobákkal, játékokkal.

Minden, az óvodai élettel, felvétellel kapcsolatos kérdésre választ kaphatnak!

Zalaegerszegi Belvárosi I. számú Óvoda

Kis Utcai Székhelyóvoda
Mikes K. Utcai Tagóvodája
Szivárvány Téri Tagóvodája
Ságodi Telephelye

Zalaegerszegi Belvárosi II. számú Óvoda

Radnóti Utcai Székhelyóvoda
Kosztolányi D. Téri Tagóvodája
Petőfi Utcai Tagóvodája
Szent László Utcai Telephelye

Zalaegerszegi Kertvárosi Óvoda

Csillagközi Székhelyóvoda
Napsugár Utcai Tagóvodája
Andráshidai Tagóvodája

Zalaegerszegi Landorhegyi Óvoda

Úrhajós Utcai Székhelyóvoda
Kodály Zoltán Utcai Tagóvodája
Landorhegyi Utcai Tagóvodája
Bazítai Telephelye

További információkat és elérhetőségeket az alábbi linken találunk:
<https://zalaegerszeg.hu/koznevelés>

ÓVODAI BEIRATKOZÁS

KEDVES SZÜLŐK!

Minden gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozáson vesz részt.

ÓVODAI JELENTKEZÉS A 2024/2025. NEVELÉSI ÉVRE

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata által fenntartott óvodákban a jelentkezés időpontja: **2024. ÁPRILIS 22–23. (HÉTFŐ–KEDD)**

A 2024/2025. tanévre történő beiratkozás a szokásos rendben és ütemezésben történhet meg, azonban a szülőnek/gondviselőnek nem szükséges feltétlenül személyesen megjelennie az intézményben, hanem **elektronikus úton** is eljárhat. Utóbbi esetben a szükséges dokumentumok eredeti példányait elegendő a nevelési év megkezdésekor benyújtani/bemutatni. A beiratkozással – ideértve az elektronikus (online) úton történő beiratkozást is – kapcsolatos részletekről, a beiratás előtt az ügyintézés konkrétumaival kapcsolatban a szülő/gondviselő az óvoda elérhetőségein tájékozódhatnak.

A beiratkozáshoz szükséges nyomtatványt **elektronikusan letölthető a Zalaegerszeg honlapjáról:**

Kultúra, köznevelés, sport → Köznevelés → Óvodai beiratkozás 2024

Kérjük, személyes beiratkozás esetén csak az egyik Szülő intézze a beiratkozást, valamint a beiratkozáshoz szükséges formanyomtatványt kitöltve hozza magával!

Kérjük a Tisztelt Szülőket, hogy személyes jelentkezés esetén feltétlenül vigyék magukkal

- a gyermek személyazonosítására alkalmas, a gyermek nevére kiállított személyi azonosítót (anyakönyvi kivonat vagy személyi igazolvány) és a lakcímet igazoló hatósági igazolványt, a gyermek TAJ-kártyáját
- a szülő (gondviselő) személyi azonosítóját, és lakcímet vagy tartózkodási helyet igazoló hatósági igazolványát.

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata által fenntartott óvodák felvételi körzetei:

Zalaegerszeg → Kultúra, köznevelés, sport → Köznevelés → Óvodák felvételi körzetei 2024.

Tájékoztató az integráltan nevelhető, sajátos nevelési igényű gyermekeket ellátó óvodákról és azok elérhetőségéről:

Zalaegerszeg → Kultúra, köznevelés, sport → Köznevelés → Óvodák elérhetőségei

ZALAEGRSZEGI ÓVODÁK

Óvoda	Óvodavezető	Telefonszám	Óvoda címe, e-mail-címe
Belvárosi I. Számú Óvoda Kis Utcai Székhelye	Horváthné Ambrus Mariann	630-269, 598-731	adyovoda@gmail.com, Zalaegerszeg, Kis u. 8.
Mikes K. Utcai Tagóvodája	Kovács Józsefné	630-267, 313-560	mikesovi@zelkanet.hu Zalaegerszeg, Mikes K. u. 2/A
Szivárvány Téri Tagóvodája	Tóthné Németh Erika	30/220-2669	zegszivarvanyovi@gmail.com Zalaegerszeg, Szivárvány tér 1–3.
Ságodi Telephelye	óvh.: Pintér Henrietta	312-422	sagodovi@zelkanet.hu Zalaegerszeg, Ságod u. 94.
Belvárosi II. Számú Óvoda Radnóti Utcai Székhelye	Bíró Veronika	630-265, 598-976	radnotiovi@zelkanet.hu radnotiovi@gmail.com Zalaegerszeg, Juhász Gy. u. 2.
Kosztolányi D. Téri Tagóvodája	Radics Bernadett	630-264, 313-565	kosztolanyiovi@zelkanet.hu kosztolanyiovi@gmail.com Zalaegerszeg, Kosztolányi tér 5.
Petőfi Utcai Tagóvodája	Szentesi Csilla	630-263, 312-331	petofiovizeg@gmail.com Zalaegerszeg, Petőfi u. 21–25.
Szent László Utcai Telephely	óvh.: Salánki-Fercsák Eszter	630-262	szentlaszlo@zelkanet.hu szentlaszlo@gmail.com Zalaegerszeg, Szent László u. 53.
Kertvárosi Óvoda Csillagközi Székhelye	Szijártóné Herbai Erzsébet	630-261, 598-702 598-703	zegcsillagkozi@gmail.com csillagkozi@zelkanet.hu Zalaegerszeg, Csillag köz 1.
Napsugár Utcai Tagóvodája	Pénzesné Horváth Éva	630-260, 313-288	napsugarovizeg@gmail.com Zalaegerszeg, Napsugár u. 30.
Andráshidai Tagóvodája	Holesné Havasi Hajnalka	30/894-9198	ovoda.andrashida@gmail.com Zalaegerszeg, Iskola u. 1.
Landorhegyi Óvoda Úrhajós Utcai Székhelye	Kása Istvánné	630-259, 598-725	urhajoso@zelkanet.hu urhajoso@gmail.com Zalaegerszeg, Úrhajós u. 2.
Kodály Zoltán Utcai Tagóvodája	Takácsné Vass Edit	630-258, 316-340	kodaly.ovoda@gmail.com Zalaegerszeg, Kodály Z. u. 15.
Landorhegyi utcai tagóvodája	Horváthné Kindl Judit	630-257, 313-561	landorovi@gmail.com Zalaegerszeg, Landorhegyi u. 15/A
Bazítai Telephelye	Kása Istvánné	630-256, 315-643	bazitaiovi77@gmail.com Zalaegerszeg, Toposháza u. 6.

BÖLCSI-KÓSTOLGATÓ – 2024

2024. ÁPRILIS HÓNAPBAN SOK SZERETETTEL VÁRJUK AZ ÉRDEKLŐDŐ SZÜLŐKET, LEENDŐ BÖLCSISEKET A ZALAEGRSZEGI EGYESÍTETT BÖLCSŐDEK TAGBÖLCSŐDÉIBEN A BÖLCSI-KÓSTOLGATÓKON.

Típegő bölcsőde: 2024. április 13. 9–12 óráig
Napsugár bölcsőde: 2024. április 20. 9–12 óráig
Úrhajós bölcsőde: 2024. április 27. 9–12 óráig

Az Andráshidán 2024 őszén induló minibölcsődébe beiratkozni kívánó gyermekek családjait az Úrhajós bölcsőde bölcsikóstolgotjára várjuk!

A délelőtti során lehetőség nyílik:

- Megismerkedni a leendő kisgyermeknevelőkkel
- A bölcsődei élettel
- A bölcsőde épületével, a csoportszobákkal, játékokkal

Minden, a bölcsődei élettel, felvétellel kapcsolatos kérdésre választ kaphatnak!

TOVÁBBI INFORMÁCIÓK:

PRENNER ZSUZSANNA – Zalaegerszegi Egyesített Bölcsődék vezetője	30/377-3925
ARANY BERNADETT – bölcsődevezető (Napsugár)	30/870-6227
MAGYARNÉ VUGRINECZ ZSUZSANNA – bölcsődevezető (Cseperedő)	30/870-6225
TÓTHNÉ GRÓF ANDREA – bölcsődevezető (Úrhajós)	30/870-6229
TÓTH TÍMEA – bölcsődevezető (Típegő)	30/870-6221

BÉRELHETŐ ÖNKORMÁNYZATI GARÁZSOK

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata megbízásából a LÉSZ Kft. nyilvános pályázat útján kívánja hasznosítani az alábbi bérleményeit:

Bérbeadás időtartama maximum 5 év

A pályázat jellege: „NLC helyiségbérlés – 240417”

Cím (Zalaegerszeg)	Alap-terület	Alapár	Fizetendő óvadék (2 havi bruttó bérleti díj)	Fizetendő pályázati biztosíték (havi bruttó bérleti díj)
Rákóczi u. 19. sz. 1. sz. garázs	14 m ²	900 Ft+áfa/m ² /hó	32.004 Ft	16.002 Ft
Kinizsi u. 99–105., Holub u. 14–18. társasház alatti 5. sz.	15 m ²	750 Ft+áfa/m ² /hó	28.576 Ft	14.288 Ft

A garázsokra maximum 5 éves bérleti szerződés köthető.

Amennyiben ennél rövidebb idejű szerződést szeretnének kötni, kérjük, a pályázatban jelezzék!

A pályázatokat a jellege feltüntetésével zárt borítékban, a pályázó adatainak feltüntetésével a Lakáskezelő, Építőipari és Szolgáltató Kft. címére (8900 Zalaegerszeg, Kert u. 39.; telefon: 92/312-730/107) kell eljuttatni. Felvilágosítás ugyanott kérhető.

Licit tárgya: a bérlemények havi bérleti díja.

Induló ár: az önkormányzat rendeletében meghatározott induló árakon.

A versenytárgyaláson (licit) a pályázók külön értesítés nélkül – részt vehetnek. A licit során az ajánlatokat a bérleti díj 5%-ának megfelelő összeggel lehet emelni. A pályázat nyertesei a garázsokért legmagasabb bérleti díjat ígérő pályázók.

Pályázatnak tartalmazni kell:

- A bérelni kívánt helyiség pontos meghatározását, kívánt bérleti jogviszony hosszát.
- Pályázó nevét, címét.
- Nyilatkozatot a pályázati feltételek elfogadásáról és az ellenszolgáltatás teljesítésére vonatkozó kötelezettség vállalásáról.
- Fizetendő pályázati biztosíték befizetéséről másolatot.

Pályázatok beadási határideje: 2024. április 16. (kedd) 12.00 óra

Versenytárgyalás időpontja: 2024. április 17. (szerda) 11.00 óra

Helyszíne: LÉSZ Kft. tárgyalója, 8900 Zalaegerszeg, Kert u. 39.

Bérleti szerződések megkötésének várható időpontja: 2024. április 18-tól.

A pályázati kiírás a www.zalaegerszeg.hu és a <http://www.leszkft.hu/> internetes portálokon is elérhető.

A fizetendő pályázati biztosítékot a LÉSZ Kft. OTP Bank Nyrt.-nél vezetett 11749008-20183372 számú számlájára kell befizetni (szerződéskötés esetén a bérleti díjba vagy az óvadékba beszámít).

A LÉSZ Kft. fenntartja a jogot, hogy bármely helyiség esetében a pályázati kiírást az ajánlatok benyújtására meghatározott időpontig indoklás nélkül visszavonhatja.

REMEKÜL HAJRÁZOTT A ZALAKERÁMIA ZTE KK

■ Alapos változáson esett át a bajnokság megkezdése előtt a Zalakerámia ZTE KK NB I-es férfi kosárlabdacsapata. Az elmúlt évi 4. helyezés után nagy volt a kereslet a kék-fehérek légiósai után, nem csoda, hogy mindössze Danilo Ostojicot sikerült csak megtartani.

A kispadon is változás történt, a cseh Lubomir Ruzicka lett a vezetőedző. A magyar játékosok közül visszatért a ZTE egykori saját nevelésű játékosa Tóth Ádám, Sopronból leigazolták Csátaljay Pétert. A felkészülés kezdetére megérkeztek a légiósok is: Tony Hicks, Quinton Green, Delano Spencer, Tomas Lekunas. Már a felkészülés alatt távozott Delano Spencer, helyére érkezett az ukrán Olekszandr Mishula. A gyakorlómérkőzések vegyes képet mutattak. Sok szurkoló bízott azonban, hogy rossz főpróba után jön a sikeres előadás. Nem így történt.

Két vereséggel nyitott a kék-fehér alakulat, a Szegedtől hazai pályán kapott ki a ZTE, Oroszlányban súlyos vereséget szenvedtek. Négy győzelem következett a sorban Kecskemét, Szolnok, Körömend, NKA Pécs ellen. Az első kettő magabiztos volt, igaz, a Szolnok nagyon tartalékosan lépett pályára. A másik kettő siker egy-, illetve kétpontos volt. Többen úgy érezték, a csapat elkapta azt a bizonyos fonalat, de nem így történt. Vereség Kaposváron, hazai pályán a Pakstól, az utóbbi volt a fájóbb. Két szoros győzelem a Sopron ellen idegenben, hazai pályán a DEAC-ot verték a kék-fehérek. Két papírforma-vereség a Falcótól, az Albától. Az alapszakasz felének zárásaként kikapott a Bp. Honvédtől hazai pályán a zalai csapat.

A második kör elején visszavágot a ZTE az első kör vereségéért

a Szegednek és az Oroszláynak, de sem sikerült tartósan formában maradnia a kék-fehéreknek. Három bajnoki vereség (Kecskemét, Szolnok, Körömend) és a Magyar Kupakiesés után (NKA Pécs), vezetőedzőt váltott a kék-fehér alakulat. A Magyarországon ismert Matthias Zollner ült le a csapat kispadjára. Ugyan vereséggel mutatkozott be Pécsen, de már sokat javult a ZTE játéka. A Kaposvár ellen meglett az új szakvezető első győzelme. Az Atomerőmű ellen ugyan becsúszott egy kétpontos vereség, de ezután remekül hajrázott a csapat. Igaz, ehhez kellett, hogy újabb légióscseréket hajtson végre a ZTE. A két kelet-európai légiós, Tomas Lekunas (litván) és Olekszandr Mishula (ukrán) helyére időrendben érkezett Jeremiah Page, Tristan Ikpe és Renathan Ona Embo. A válogatott Eb-selejtezős szereplése miatti szünetben csapattá gyúrta a kék-fehéreket Matthias Zollner. Remekül hajrázott a ZTE, magabiztos győzelem a Sopron ellen hazai pályán, biztos siker a DEAC vendége-

ként. Az alapszakasz két legjobb csapatát, a Falcót és az Albát is legyőzte hazai pályán a kék-fehér alakulat. Az alapszakasz zárásaként egy elég kemény mérkőzésen, egy pontos vereség a Bp. Honvédtől, amelynek nem volt már jelentősége. A ZTE a 4. helyen zárt és pályaelőnyvel kezdheti a rájátszást, a DEAC lesz az ellenfél. Az alapszakasz során a zalaiak kétszer is legyőzték a debreceniekét. Nyilván a rájátszás más kávéház lesz.

Összegezve: a csapat eddigi teljesítményét, rendkívül hullámzóra sikeredett az alapszakasz, a nagyszerű hajrának köszönheti a kék-fehér alakulat – akárcsak tavaly –, hogy ismét kedvező pozícióból várja a rájátszást. Jó esély mutatkozik, hogy bekerüljön az első négybe. A sikerben óriási érdeme van Matthias Zollner vezetőedzőnek és a hajrában érkező Ikpenek és Ona Embo. Velük minőségileg javult a kék-fehérek játékoskerete. Természetesen minden játékos hozzájárta a maga részét a sikerhez. Milyen lehet a folytatás? Az alapszakasz hajráját elnézve lehet bizakodni, akár egy éremben is. Ehhez nem kell más, mint a ZTE-nek továbbra is csapatként kell funkcionálni, akkor hosszabb szünet után valóban összejöhet egy éremszerzés.

EZÜSTÉREM ÉS PONTSZERZŐ HELY

■ Az év első hazai korosztályos birkózóversenyét rendezte a fővárosban az ESMTK az U-17-eseknél (2007–2009). A kötöttfogású verseny a júniusi Európa-bajnokság első válogatója volt.

A Zalaegerszegi Birkózó SE két sportolóval képviselte magát. A 80 kg-ban Varga Zalán a dobogó második fokára állhatott fel. Három mérkőzésből az elsőt technikai tussal (8:0), a másodikat pontozással 7-0-ra nyerte. A döntőben 3-1-re maradt alul.

A 92 kg-os Lukács Egon súlycsoportja 4. helyén végzett. Edzők: Berzicza Ferenc, Gerencsér Zoltán.

BŐVÜL A BOTFAI SPORTCENTRUM

■ A létesítményt további öltözőkkel egészítik ki. A jelenlegi épület 50 négyzetméterrel bővül.

Gecse Péter önkormányzati képviselő kiemelte, hogy a közelmúltban elkészült a városrészt a déli ipari parkkal összekötő kerékpárút, amely használatával még több fiatal veheti birtokba a sportcentrum pályáit.

Kocsis Sándor, a klub elnöke elmondta, a mostani beruházás az MLSZ támogatásával közel 30 mil-



lió forintot összegből valósul meg. A létesítmény két öltözővel, egy technikai helyiséggel és egy mosdóval bővül. Folytatják az öltöző körül a térkövezést, a parkoló bővítését, valamint önerőből oldják meg a régi épület szigetelését. A pályázatot a 150 fős tagsággal rendelkező Botfai LSC egy hónapja adta be. Az illetékesektől gyorsan zöldlámpát kaptak, és megkezdődhetett a munka.

SZAKÁLY ISTVÁN SPORTALAPÍTVÁNYA FIATAL ATLÉTÁKAT DÍJAZOTT



■ A Szakály István által 1995-ben alapított sportalapítvány minden évben díjazza a zalaegerszegi atlétikai élet arra érdemes képviselőit. Azok kapják az elismerést, akik versenyzőként, edzőként, sportvezetőként vagy bármely más módon segítik az egerszegi atlétikát.

Az alapítvány névadója Szakály István, a várostól kapott kitüntetéséből finanszírozza tevékenységét. Hangsúlyozta, hogy nagyon sokat kapott szeretett sportágától, így szeretne valamit visszajuttatni azoknak, akik továbbviszik az atlétikát a városban. Az idei elismerést három fiatal atléta kapta.

Az idei díjazottak: Kovács Lőrinc (edző: Bognár Szabolcs), Muszil Ágnes (edző: Góczán István), Bella Mátyás (edző: Csiszár Attila).

A díjakat Szakály István és a kuratórium két tagja: Szakály Istvánné és Tóth Zoltán adta át a fiatal atlétáknak.

SZANATI BRONZÉRMES

■ Kilenc ország birkózói küzdöttek Dorogon a Fekete Gyémánt Kupán. A lengyel, cseh, szlovák, ukrán, román, szerb, horvát, litván versenyzők mellett a magyar egyesületek is szép számmal vettek részt a versenyen.

Az indulók sorában ott volt Szanati Máté, a Zalaegerszegi Birkózó SE tehetséges fiatalja is.

Az U-15-ös korosztályú versenyen Szanati Máté, még csak U-13-as korosztály tagja, 41 kg-ban lépett szőnyegre: Egy vesztes

mérkőzés mellett kettőt megnyert, súlycsoportja 3. helyén végzett. Máté következő versenyre, az U-13-as kötöttfogású magyar bajnokság lesz április végén Budapesten.

Edzők: Berzicza Ferenc, Gerencsér Zoltán.



RÉGIÓ FESZTIVÁL - KultúrÉtlap

2024. április 27. (szombat)

Vonyarcvashegy, Rendezvénytér

„Az országban elsőként megvalósuló, térségünk számára kiemelkedő és hiánypótló esemény megvalósításáról van szó, amelynek fő célja a térségfejlesztés és a közösségépítés” - bocsátotta előre Pali Róbert polgármester, hozzátéve, hogy a programmal a régió kulturális felfedezésére, népszerűsítésére RÉGIÓ FESZTIVÁL - KultúrÉtlap néven kerül sor. „A rendezvény felett Nagy Bálint államtitkár, választókerületünk országgyűlési képviselője vállalt fővédnökséget. Lehetőséget biztosítunk a térségben működő művészeti csoportok, előadók bemutatkozására, akik a helyszínen megmutathatják tehetségüket a közönségnek, s ezáltal szélesebb körben ismertséget szerezve, bekerülhetnek a régió kulturális véráramába.” - mondta el a településvezető.

Programterv:

- 9:30 Felvonulás, a vendég települések köszöntése
- 10:00-tól Települési értékek bemutatója a települési standokon
- 10:00-tól Zalai finomságok, helyi borászatok és gasztronómiai kitelepülők
- 10:00 Színpadi bemutatók a vármegyei települések csoportjaival
- 14:00-tól Kézművesvásár Zala Vármegyei kézművesekkel
- 15:00 Légvár és Hungarikum játszótér
- 19:00 A rendezvény ünnepélyes zárása
- 19:30 „Dallamok szárnyán” - a Hevesi Sándor Színház művészeinek zenés műsora
- 20:30 Retro utcabál - DJ Szaszával

A rendezvény fővédnöke:

Nagy Bálint államtitkár, országgyűlési képviselő

Szakmai együttműködő partner:

Nemzeti Művelődési Intézet Zala Vármegyei Igazgatósága





Készült Magyarország Kormánya megbízásából.



Közös ügyünk a zöldenergia



Mondja el véleményét Ön is!



zoldenergia.kormany.hu

